Die LSGM-Aufgabe des Monats

Dezember

Eine Alphametik ist ein Rétsel, bei der Buchstaben so durch Ziffern ersetzt werden
miissen, dass vorgegebene Gleichungen erfiillt sind. Ein Beispiel fiir eine Alpha-
metik mit Losung ist:

LSGM 5431
+ LSGM + 5431
= MATHE = 10862

Fiir uns sollen dabei folgende Regeln gelten: Zwei verschiedene Ziffern gehoren
zu zwei verschiedenen Buchstaben und zwei verschiedene Buchstaben zu zwei
verschiedenen Ziffern, Zahlen fangen nicht mit 0 an.

Alphametiken, die innerhalb einer Klammer stehen, geh6ren zusammen und haben
die gleiche Losung. Betrachtet man alle Gleichungen, so haben die drei unten
abgebildeten Gruppen von Alphametiken je genau eine Losung. Alle drei zu finden
ist die Aufgabe fiir diesen Monat!
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Die Aufgabe des Monats der Leipziger Schiilergesellschaft fiir Mathematik richtet sich an
alle Schiilerinnen und Schiiler der 5. und 6. Klasse. Ihr bekommt jeden Monat eine Kno-
belaufgabe, dessen Losung ihr bis zum Ende des Monats bei eurem Mathelehrer abgeben
oder direkt einsenden koénnt.

Die besten Schiiler erwarten am Anfang des neuen Schuljahres tolle Preise! Weiterhin wer-
den unter den besten Einsendungen jedes Monats zwei Biichergutscheine verlost!

Weitere Informationen findet ihr unter www.lsgm.de. n\
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Abgabe: bis 12. Januar 2018 beim Mathelehrer



